

VIDA LOCAL

Por esas calles

Hemos hablado más de una vez, aunque desgraciadamente sin una repercusión eficaz en las esferas municipales, urgente a juicio nuestro, de mejorar el servicio de la limpieza pública. ¿Por qué no resolver definitivamente este problema?

Ya sabemos que la cuestión no es una novedad de los tiempos actuales. La deficiencia de que nos lamentamos es tradicional en la vida de Granada. Sabemos también que el servicio de limpieza estaba antes peor organizado que hoy. Pero ni el sentido tradicional del problema, ni las desorganizaciones anteriores que permitían la existencia de señoritos barrenderos, dedicados exclusivamente a actuar de parásitos del presupuesto municipal, justifican en nuestros días la falta de una organización adecuada a las necesidades de la población.

No queremos decir que el personal que hoy presta servicio sea inepto. El problema existe porque esta función urbana, tan importante, carece de aquellos elementos que son necesarios para montar un servicio de limpieza pública a la moderna. Hace falta un personal mejor organizado y un material más completo. En una palabra: hace falta reorganizarlo todo, perfeccionando en sus funciones al personal y adquiriendo el material preciso. Bastará decir que en Granada se riegan todavía las calles con un procedimiento casi primitivo, ya tener en cuenta los medios que se usan en otras ciudades.

Por eso estimulamos una vez más al Ayuntamiento para que vaya a la reorganización del servicio. El argumento más contundente en pro de esta necesidad nos lo ofrecen las calles de Granada, sobre todo en los días de lluvia, pues hasta las de más cuidado pavimento se llenan de agua sucia y de barro, presentando un espectáculo desolador, que el alcalde, en su buen deseo de ser útil a la ciudad, no debe consentir por más tiempo.

Hay que prestar atención al servicio de limpieza para dotarlo de la máxima eficacia. Y como no se trata de una empresa gigantesca que exija grandes dependencias económicas, sino de una modesta labor de organización, esperamos que no osigan en el vacío estas leves indicaciones. Granada necesita que sus calles estén limpias y presenten el aspecto que corresponde a una capital de primer orden. El alcalde y el Ayuntamiento harán con esto una buena obra.

Usted, suscriptor de "La Moda Práctica" no lo pience más; busque un nuevo suscriptor y se la regalaremos una máquina de afeitar marca "VALBT", con precioso estuche y suavizador.

PRENSA REGIONAL

ALMERÍA

El «Diario de Almería» se ocupa de la industria minera y dice: «Realmente no existe un motivo fundamental para que se haya ligado a esta gran crisis, si bien es cierto que muchas zonas riquísimas y vírgenes no podrán ser explotadas hasta tanto no se cuente con vías de comunicación para el transporte de los minerales. De existir estos medios, Almería volvería a sus lejanos días de esplendor y todas las industrias tendrían un intenso desarrollo. En este sentido, poco más de nada han hecho los elementos más directamente interesados en la solución de este problema y se limitan con paciencia de santos a pagar un año y otro el canon de superficie al Estado, transfiriéndose de padres a hijos esta herencia tributaria, que algún día dará su fruto.»

«La Crónica Meridional» desea buen éxito a la Comisión almeriense que ha marchado a Madrid.

«Nosotros creemos—dice—, que la Comisión tendrá en sus gestiones el éxito que casi todas ellas merecen, porque se trata de mejoras que se nos deben y que son razonadas y justas. Estamos largo tiempo suspirando por una línea férrea que cruce nuestra comarca de poniente a Levante, y es preciso que se restituyan estos ideales tanto tiempo en proyecto. Es también preciso que dicha Comisión se entere en el Ministerio de Fomento del resultado que han dado los concursos para realizar sondeos artesianos en esta provincia, de los que no tenemos noticia alguna, así como nosotros le indicamos la conveniencia de que, a raíz de esas aguas profundas, se estudiara las superficies y subterráneas, para ver si lográbamos detener de nuestras vegas y campos esas constantes sequías que dejan sin prosperidad a la agricultura almeriense.»

Indica, por último, otras mejoras de interés para Almería.

CORDOBA

«La Voz» habla de los homenajes tributados en Sevilla al señor Cruz Conde, y dice: «El autor de estas líneas, que no se honra con la amistad del señor Cruz Conde, pero que admira su clara visión de las cosas y sus excepcionales condiciones, estima que Córdoba, en cuya alma vibra in-

Costumbres de China



ESCENAS CHINAS.—Los adivinadores chinos ejercen su misterio en plena calle, y sus consejos son solicitados por personas pertenecientes a todas las clases sociales.

LOS TRANVIAS

La red interurbana

Recibimos frecuentes quejas de viajeros sobre la irregularidad con que se presta el servicio de tranvías de la red interurbana.

En algunas líneas de los pueblos no se cumplen con exactitud los horarios fijados y esto ocasiona, como es natural, molestias y perjuicios al público.

Trasladamos estas justas quejas a la Sociedad de Tranvías y esperamos que lo antes posible se esfuerce en subsanar esas y otras deficiencias, regularizando en bien del público los servicios.

Pregunta por Fernández y se lleva el reloj

En su domicilio, calle de la Misericordia núm. 6, se hallaba ayer tranquilamente Pascual Luis Guardia, sin pensar en las sorpresas que la vida reserva a diario a los mortales.

En esto, apareció un sujeto desconocido. Era un joven como de 22 años, el cual, una vez que hubo entrado en la casa, preguntó con la mayor naturalidad: «¿Vive aquí José Fernández?»

—No, señor—le contestó Pascual.

—¿Sabe usted si vive en alguna casa de al lado?»

—Tampoco. No conozco a ese señor Fernández.

El joven, un poco contrariado, como si le interesara mucho encontrar a Fernández, se marchó pidiendo excusas. Pero a los pocos momentos pudo notar Pascual que había desaparecido por arte de magia un reloj que tenía en el bolsillo.

Además, había desaparecido un patín de su hijo.

Pascual marchó seguidamente a la Comisaría para contar estas desapariciones milagrosas.

tensamente la emoción en los momentos actuales, por los reiterados triunfos de su epónimo hijo, debe prepararse, solicita y jubila, a exteriorizar sus maternales afectos, celebrando en honor del mismo un acto grandioso, festivo y resonante, y cooperar, a la vez, fervorosamente a la realización de la idea iniciada por la prensa de Sevilla.

A las Cámaras de Comercio y Agrícola, a los Centros y Corporaciones de esta ciudad, corresponde formular el pensamiento.

Y al pueblo en general, que participa hoy con orgullo étnico de las mieles del triunfo de su hijo predilecto, reservarse para un acto público, al que debería invitarse a una comisión de Sevilla, con quien tanto fraternizamos, el abrazo inconfundible, prolongado y estrecho con que se acoge siempre a los que enaltecen a su patria cívica con su esfuerzo personal, los frutos de su talento y el prestigio de su nombre.

Junta provincial de Inspectores Municipales de Sanidad

En la tarde de ayer, en el Salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, tuvo lugar la designación de los señores que han de ocupar los cargos de la Junta provincial de la Asociación Nacional de Inspectores Municipales de Sanidad, asistiendo representantes de todos los distritos de la provincia.

Previamente invitado, asistió al acto el gobernador civil de esta provincia, en unión del inspector provincial de Sanidad.

Por estas autoridades y por los concurrentes se hizo uso de la palabra respecto a la importante misión de los inspectores municipales de Sanidad en sus respectivas poblaciones, a la cual cooperan las autoridades sanitarias.

Verificada la elección, resultaron designados por unanimidad: presidente, don Salvador Pareja y Pareja; vicepresidente, don Francisco Martín García; secretario, don Luis Tovar Marín; tesorero, don José García Rodríguez; y contador, don José González Castro.

El ministro de Gracia y Justicia a Granada

El banquete

El banquete ofrecido por iniciativa de las autoridades granadinas al Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, tendrá lugar el miércoles 19 del corriente, a la una de la tarde, en el hotel Alhambra Palace.

Quienes deseen asistir al acto, podrán recoger la tarjeta de adhesión en la secretaría particular de Granada, hoy domingo, de una a tres de la tarde y desde la nueve de la mañana a dos de la tarde del lunes y martes próximo.

El precio de la tarjeta es de 30 pesetas.

El ministro visitará los terrenos para la nueva Cárcel

A petición del propio ministro de Gracia y Justicia, entre los diversos actos organizados durante su estancia en Granada, en los días 18 y 19 del actual, se hará lugar para que en uno de estos días don Galo Ponte visite los terrenos ofrecidos para la construcción de la nueva Cárcel.

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

Esta tarde, a las 5 y media, se celebrará en el salón de actos de esta sociedad el agasajo organizado con motivo a la fusión de las sociedades mercantiles.

CÓMO SE PRODUCE LA GRIPE, MEDIDAS PREVENTIVAS

La gripe ha hecho nuevamente su aparición, y aunque en Granada, por fortuna, no hay actualmente ningún motivo de alarma, vamos a reproducir, con ánimo de divulgar conocimientos útiles, algunos interesantes datos que encontramos en el trabajo de la Sección de propaganda del Instituto provincial de Higiene de Córdoba:

No se conoce con seguridad cuál sea el microbio que produce la gripe. Si ciertos trabajos, aun en evolución clínica y experimental, verificados en los laboratorios de la Fundación Rockefeller de Norte América, se confirmaran, pronto conoceríamos sin más duda las variaciones del germen productor de esta enfermedad.

La gripe se caracteriza, a grandes rasgos, por fiebre, quebrantamiento («trancazo» se la llama en España), depresión general de las fuerzas, la llamada «catarata de las vías respiratorias»; todo esto acompañado de perturbaciones más o menos profundas del aparato digestivo.

De que uno u otro grupo de síntomas predomine depende el tipo clínico que adopte la enfermedad en cada individuo y así se ve casos de forma catarral principalmente, otros de forma nerviosa, forma abdominal, etc.

Además, pueden presentarse complicaciones diversas, que son las que suelen imprimir a la enfermedad un sello de gravedad más o menos serio, y por esto algunos autores han dicho que la gripe difiere de la gripe difusa en la ejecución de la sentencia y las complicaciones de la ejecución.

La gripe se propaga de individuo a individuo. A veces la persona causada del contagio lleva y difunde el microbio sin que ella misma padezca la enfermedad; «no tiene predisposición a la gripe», pero alienta y difunde sin peligro para ella el microbio tan perjudicial para los demás. Otras es una persona ya contagiada pero en la que aun no aparecieron los primeros síntomas, es decir, un enfermo de gripe en el período de incubación. Otras, en fin, y es lo más frecuente, es el propio enfermo quien sirve de contagio para los demás, por intermedio de las personas que le asisten, rodean y visitan.

El microbio, haya o no pasado a la sangre del enfermo (septicemia gripal), reside en la garganta y fosas nasales y, al hablar, estornudar o toser cuando es proyectado al exterior. Se puede considerar que es de los tres metros la zona peligrosa alrededor de las personas portadoras y difusoras del microbio de la gripe.

Pueden ser peligrosos los objetos usados, con un mínimo por los enfermos, pues asean en ellos el microbio vivo y resista algún tiempo. Así, a veces, el primer estallido de la infección (Salvat) se ha producido entre los empleados de Correos al abrir las sacas de correspondencia procedentes de lugares infectados. Pero la mayoría de los autores sólo conceden importancia fundamental al contagio directo, interhumano.

Para terminar estos conceptos diremos que se piensa hoy que la gripe procede de una enfermedad padecida por la raza

deballar, de la que en ciertas circunstancias, no siempre bien determinadas, pasa a la especie humana.

¿Cómo evitar el contagio de la gripe? Hay que huir de las aglomeraciones, ferias, cinematógrafos, teatros, iglesias, etcétera. Asíse a los enfermos evitando, sobre todo con gasas, que sus secreciones bucales al hablar, estornudar o toser sean proyectadas al exterior.

Evítense los enfriamientos, pero procurese la mayor renovación de aire en las habitaciones.

La expectoración de los enfermos debe recogerse en recipientes donde se haya colocado previamente una solución antiséptica (10 partes y más barata una solución al cinco por ciento de sulfato de cobre). Las ropas de cama, pañuelos, etcétera, deben hervirse antes de ser lavados.

«Lo más útil, lo más factible es la profilaxis individual». Aparte de las indicaciones de orden general precedentes, consiste en desinfectar diariamente (1, 2, 3 veces) de las cavidades bucal y nasal, que puede hacerse de manera sencillísima: «basta instalar en las narices aceite gomenolado al uno por ciento y hacer gargarismos con una solución de ácido salicílico al uno por mil». El método más fácil de usar el aceite gomenolado (Tapia) es impregnar con el aceite referido dos bolsitas de algodón del tamaño de un garbanzo, las cuales se introducen en las ventanas de la nariz; se inclina la cabeza hacia atrás y, en esta posición, se aprietan las alas de la nariz para que el algodón se exprima y el líquido embadurne el interior de las fosas nasales, en cuyo momento se saca y se tiran los algodones por los agujeros que quedan también hecerse (Tapia) con una mezcla de cloruro de sodio, bicarbonato de sosa a partes iguales. En el momento de usarlo (2, 3 veces al día) échese una cucharada de esta mezcla que es un excelente desinfectante y muy barato) en medio litro de agua, preferentemente hervida y templada.

Esta desinfección de la nariz y garganta tiene una importancia enorme y muchas colectividades donde se hizo sistemáticamente (bien hecha) evitaron en absoluto la aparición de la enfermedad. Por lo menos hace que la enfermedad revista caracteres benignos. Por lo demás, la baratura y comodidad y sencillez del procedimiento preventivo que señalamos facilita su uso.

Es de esperar, pues, su generalización. Quedamos, por último, hablando de la vacunación. Como para otros muchos procedimientos preventivos, existe para la gripe una vacunación muy eficaz, siquiera no sea específica. Todas las numerosas experiencias verificadas con la vacuna coincidente en demostrar su gran eficacia como procedimiento preventivo, habiendo sido empleada en colectividades empleadas en pleno foco de infección, lográndose la aparición de solamente muy pocos casos y estos de gran benignidad.

En España la vacunación preventiva contra la gripe ha sido ensayada con asombroso éxito por numerosos médicos que, naturalmente, son hoy sus grandes propagadores.

SILUETA DEL DIA

AUTOS Y AUTOS

También los pacíficos y bonanciosos alumnos del Seminario, poniéndose a tono con el espíritu retrospectivo que hoy predomina en la organización de fiestas literarias, se proponen representar Autos Sacramentales. ¡Bien venido sea, pues, esa «Oveja perdida» que proyectan exhibir en las bibliotecas los místicos colegiales del Seminario. Ya es un acierto la elección de la obra, porque, tratándose de un centro de formación eclesiástica, la tal oveja no tardaría mucho en volver a su redil. Pero conviene registrar esta aportación de los estudiantes seminaristas al resurgimiento de los Autos Sacramentales, porque demuestra, como dice muy bien el señor de Fonterrey, distinguido publicista que se ha lanzado valerosamente a esta aventura deportiva de los cantos, que «los mismos españoles van dando cuenta de la grandeza de la vida española y van destruyendo los altares levantados en su corazón a figuras más o menos exóticas...»

El señor de Fonterrey acaba de dar en

EL CAOS CHINO

El Bund, barrio de los grandes Bancos de Shanghai.

Junta provincial de Abastos

Los precios de los artículos

Para que sean conocidos de todos los precios a que se cotizan los artículos de consumo más generalizados en la capital y pueblos más importantes de la provincia, se publican seguidamente:

Azúcar pilé, kilo, 1'30 en la capital y 1'90 en los pueblos; moída, 1'75 y 1'80; arcey Bomba, 1'60 y 1'90; San Martín, 1 y 1; matizado, 0'90 y 0'90; moreno corriente, 0'80 y 0'70; lentejas finas de Castilla, 1 y 1; finas de Alhama, 0'70; corrientes, 0'50 y 0'90; alubias del Barco, 1 y 1; largas corrientes, 0'80 y 0'90; cortas del país, 0'60 y 0'70; habas finas, 0'90 y 0'70; garbanzos de Cañilla, 2'50; finos del país, 2 y 1'40; terneros, 1'60; mediano, 1'40; corrientes, de 0'60 a 1 y 0'40 a 1'20; bacalao Labrador, 1'75 y 2; Escocia, 2'50 y 2'25; Banco, 2 y 2'20; inglés, 3 y 3; aceite de oliva, litro, 2'50 y 2'25; tocino ahumado, kilo, 3 y 2'50; fresco, 2'50 y 2 pan de familia, 0'60 y 0'55; carne de vaca de primera, 5'50 y 5'00; de segunda, 5 y de tercera, 4'10; de cuarta, 3; de borrego, 4'15 y 3; carbón vegetal, 0'35 y 0'25; trigo recio, 100 kilos, 53 y 52; harina panadera, 61'70 y 62; huevos, el ciento, 30 y 25; leche de cabra, litro, 0'90 y 0'60; de vaca, 0'70 y 0'50; de cántaros, 0'75; patatas, kilo, 0'25 y 0'20.

NGTA.—Han sufrido alteración en alza el trigo recio, que se vende a 53 pesetas los 100 kilos, y el ciento de huevos de 28 que se venía en la quincena anterior, hoy es de 30 pesetas.

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

Ha fallecido en esta capital don Eduardo Vigaray Alvarez, persona dignísima que contaba con generales simpatías por sus excepcionales cualidades de honradez, laboriosidad y sentimientos caritativos.

A la conducción del cadáver, verificada ayer, a las cuatro de la tarde, asistió gran concurrencia de todas las clases sociales.

Damos nuestro pésame más sentido a la familia doliente, en particular a sus hermanas don Enrique y don José, y aplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

CONSTANCIO

La Moda Práctica

GRANREVISTA MODAS DE

CRONICA ACCITANA

EL RECUERDO DE LA PASADA TRAGEDIA

Tan fugaz como un ensueño y tan rápida como la representación de una emotiva película, cruzó, hiriendo para siempre nuestra alma, la visión trágica de aquellas horas de cruel tortura.

El arado fatal del destino abrió en el pecho de la ciudad tranquila un profundo surco de imborrables dolores.

La Naturaleza, que juega a placer con la ilusoria vida de sus gentes, nos engañó aquel día. Y digo que nos engañó, porque ignora supone el que nos mostrara cariñosas las bellezas de su sol benigno, esclandido y acariciador; sol cuya placidez nos invitara al disfrute de sus amorosos halagos, para después mancharlo con la sangre de un emocionante drama...

Jamás olvidará Guadix ni la trágica acción, ni el día, ni la hora, ni el sitio, ni los personajes que murieron en la sangrienta jornada.

Mis ojos contemplaron a las víctimas sobre la simbólica arena de aquella triste y Rumbera, y oh dolor, que no sabe relatar la pluma! ¡Mejor hubiese sido cerrar los ojos para no verlo!...

Era ella una preciosa mujer, mujer de nacar que unía a los encantos de la belleza los valiosos tesoros de la inocencia, de la virtud, de la caridad hacia el pobre y del amor a todo el mundo. ¡Pobre Encarnación!

Era él un joven simpático y cariñoso, cuya intachable conducta en Guadix no revelaba el loco epílogo que se iba escribiendo insensible en el corazón de sus amores.

Y no se diga que aquí ni éste puso notas de crudeza en la realización de esta tragedia, porque eso sería amargar ignominiosamente la vida de los desgraciados padres que lloran.

Digase que el infortunio, desde la fortaleza de sus impunes designios, le ha plácido disipar sobre estos corazones sus horribles saetas, y entonces habremos acertado. El drama ocurrió, «porque estaba así escrito».

Bellos murieron, en el pecho de dos padres y de dos familias empieza a nacer brota la tortura de unos dolores que no encontrarán nunca consuelo.

¡Misericordia para los unos y para los otros! Oraciones impregnadas de besos del alma para la desgraciada muerta. Perdón y plegarias para el pobre delincuente...

Esto es lo que aconseja mi sentir.

J. RUIZ

IDEAS Y PROYECTOS

SOBRE LAS FIESTAS DEL CORPUS

Al llegar inopinadamente a ocupar la presidencia del Centro Artístico Literario y Científico de Granada, me hallé, en cuanto pude darme cuenta de los deberes de mi cargo, con el problema de las fiestas del Corpus.

Trabajos preliminares llevados con gran acierto por don Gabriel Morcillo y don Ángel Barrios orientada nuestra actuación hacia la Exposición Regional de Pintura y la parte espectacular hubo de limitarse el año pasado a los conciertos y verbenas de costumbre, aunque la Junta directiva intentó la realización de fiestas plásticas en los jardines de la Alhambra. Esta idea no quedó abandonada sino diferida y en las Pascuas últimas se la hizo conocer a Melchor Fernández Almagro y a Cipriano Rivas Chelín, que se encargaron de recabar la cooperación de artista de tan exquisita sensibilidad y de tan generales conocimientos como don Ramón del Valle Inclán.

El maestro, con carta fechada en 8 de Enero, me adjuntaba unas notas en las que me proponía representar un auto sacramental en el Palacio de Carlos V, reclamando para ello elementos que, a su juicio, eran imprescindibles para la realización de su idea, y como para otros me temerme era preciso volver a la Corte, allá me fui adivido de oír las enseñanzas del autor de «Voces de Gesta».

La amabilidad de una dama, bella y artista, de María Cardona, me permitió oír en un lindo saloncito las palabras del maestro y en una tarde inolvidable pude iniciar algo que Valle Inclán ya profetiza como digno de futuras conmemoraciones.

Fué su conversación lección estética en la que el mágico verbo castellano de don Ramón iba evocando una nueva técnica teatral para amarr el arte de los dramaturgos de antaño con los mágicos elementos de la tramoya moderna.

Los aciertos de plástica y de indumentario de la Ristori y de la Duse, los errores escénicos por sobre de realismo de algunos cómicos, surgieron de su prodigiosa memoria y con maravillosa palabra de mostró que es nuestro teatro clásico, creación de escenas, no amontonamiento de versos y que por lo tanto pecan de esas esas redundancias, que manteniendo en estos hacen desaparecer los cambios de lugar que van dando marco adecuado a la acción que se desarrolla.

En «El Alcalde de Zalamea», para Valle, la grandeza trágica del final arranca del

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

paisaje en el que por fortuita y polvorienta senda de un monte extremo va avanzando la litera de Felipe II; Isabel, livida, desmeleada, surge de la enmerañada espesura y entre robles y encinas se cumple la justicia inflexible de Pedro Crespo.

Si en vez de la majestad del bosque que rima con la rústica grandeza del personaje, trasladamos la acción a una menguada vivienda, donde como en cuerpo de guardia entran y salen todos, ¿no se rebaja también la trágica emoción de la escena?

Entonces hablé yo también de ese desdoblamiento de parte en «El Triunfo del Ave María» tan atizado, tan valiente, para dicho sobre un potrillo andaluz que destroza con sus cascos un maizal de la vega, tan ridículo sobre menguado cuartago, que guía un comparsa mal vestido y que no puede revolverse en las angustias del callejón del patio de butacas. María evocaba el «Guillermo Tell», representado por rudos aldeanos suizos en el esplendor de la naturaleza y esos cuadros maravillosos de luz y de colorido que han iniciado los bailes rusos, fueron el término de comparación de los menguados y torpes escenarios, modernos españoles.

Para los que allí estábamos nada como Granada que para iniciar una nueva forma de la estética teatral en nuestra patria; nada como su Corpus para la exhibición de este ensayo; ningún escenario de tanto prestigio y de tan alto valor artístico como la Alhambra para poder encuadrar nuestro proyecto, y para llevarlo a cabo todos conviniémos en pedir el auxilio de un artista granadino por su nacimiento, granadino por sus entusiasmos, unido a mí por azos de afinidad y el iniciador de todas las transformaciones en la escenografía mundial, de Mariano Fortuny y Madrazo. Ya en su palacio veneciano habrá recubierto la carta en la que se le pide cooperación y creo que su cariño a la tierra que le vio nacer, su amistad con María Cardona, y su afecto a mi nombre inclinarán su ánimo a obsecarnos los medios de desarrollar esta hermosa iniciativa.

Fernández Almagro, Rivas Chelín, Diez Canedo y otros artistas y literatos ofrecen su colaboración en los preparativos y su presencia en las fiestas. Don Ramón del Valle Inclán pone a disposición de Granada su alto espíritu, su rica concepción artística y su sin rival renombre, afirmando que espera que esas fiestas serán memorables; él ha quedado en redactor su programa y acaso se pueda esperar aun más de su cooperación.

El director general de Bellas Artes ha sido prodigo en ofrecimientos como a su alto puesto y a su amor a Granada corresponde y para todos se inicia la esperanza de admitir una visión de arte en una ciudad de ensueño.

El Centro, como siempre, sabrá cumplir con su deber, el excelentísimo señor marqués de Casablanca aun no hace muchos días me excitaba a que iniciáramos el programa de los festejos, ofreciéndome el auxilio municipal dentro de los medios de que dispone; de lejos y de cerca se reciben estímulos y se ofrecen auxilios. ¿Podrá la colaboración de todos llegar a marcar una ruta nueva de arte y de cultura en los tradicionales festejos granadinos? ¿Sabremos aquí hacernos dignos de la cooperación que desde fuera nos ofrecen?

A todos los que contribuyeron a fiestas memorables; a aquellas mujeres granadinas que, con su belleza y sus atavíos, dieron a la fiesta del «Cante jondo» un carácter artístico que nadie ha podido igualar; a los que aspiran a que esta ciudad sea un centro de cultura; a los que la aman, pido auxilio para que el Corpus de este año de Granada sea como profetiza el poeta de la «Marquesa Rosalinda»: una fiesta para siempre memorable.

JUAN JOSE SANTA CRUZ

Un pastorcillo se hiere de gravedad al caerle una piedra

Cuando se hallaba en una cueva del pueblo de La Peza, el pastorcillo de doce años Manuel Castro Lechuga, se desprendió una piedra, cayéndole encima e hiridiéndole gravemente.

Conducido al hospital de San Juan de Dios, fué asistido de una herida de ocho centímetros de longitud que interesa la piel y tejido celular y fractura abierta de la tibia y peroné de la pierna izquierda.

Después de curado quedó encamado en grave estado en la sala de San Cayetano.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de tres a cinco de la tarde, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Los aliados, paso doble, Franco.
- 2.º Bohemia, fox, Peñaflor.
- 3.º Capricho andaluz, Rucker.
- 4.º La flauta tapada, fantasía, Alonso.
- 5.º L. Corteg, Lito Delibes.
- 6.º Brins españolas, J. Power.

EN LA HACIENDA

Pagos para el lunes

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Gabino Porcel, don Florencio González, don Rafael Martínez, don José Quintana y señores Administradores de loterías números 2 y 4 de esta capital.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil de Montefrío ha detenido a Juan Garzón Molina que riñó con José Extremera y lo hirió levemente con una navaja.

—La de Gualchos, al agente ejecutivo Antonio Ortega Lorenzo, por desobediencia a la autoridad municipal de Fregente, ante quien no se presentaba a rendir cuentas de su gestión.

LOS QUE RIÑEN

En el Triunfo riñeron, promoviendo un fuerte escándalo, el albañil José Rodríguez Fernández y Miguel Corchado Sánchez.

En el suceso intervino una pareja de Seguridad, que denunció el hecho en la Comisaría.

—En el Hospital fué curada ayer Ana Sola García, de varias erosiones en la cara que le produjo otra mujer, a quien no conoce.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Fiscal de Granada, excedente Madrid 15

La «Gaceta» publica una real orden declarando en situación de excedente a don Diego Soldevilla González, abogado fiscal de la Audiencia de Granada.

Godet y Jordana

Esta mañana han celebrado una conferencia el director de Marruecos y Colonias conde de Jordana y el jefe de las Intervenciones, general Godet.

Este se despidió también del general Jordana por marchar esta noche a África.

Castro Girona y Godet

El general Castro Girona, comandante general de Melilla, saldrá dentro de unos días para Marruecos.

El jefe de las Intervenciones militares, general Godet, sale esta noche para Melilla.

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El ministro del Trabajo, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que ya estaban acordadas oficialmente las fechas en que han de celebrarse las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La primera se celebrará el 12 de Octubre de 1928 y la segunda en primero de Abril de 1929.

Añadió el señor Anués que dentro de unos días se trasladará a Sevilla con objeto de presidir una reunión del Comité Superior de Entlace de las Exposiciones.

Por último comunicó el ministro que le había visitado una comisión de armadores de buques.

Almuerzo en el Palace

El ministro de Estado despachó esta mañana con el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Después el señor Yanguas invitó a almorzar en el hotel Palace a los señores Quiñones de León, Espinosa de los Monteros, Aguirre de Cárcer, López Oliván y el conde general en Tángier señor Espinosa.

Este, con los señores Aguirre de Cárcer y López Oliván, forman la comisión que entenderá en las conversaciones sobre Tángier.

Cómo vestirán las damas de la reina

La camarera mayor de Palacio ha comunicado a las damas de honor de la reina el acuerdo sobre el uso de uniformes para asistir a la capilla del regio alcázar.

Se ha dispuesto que, a partir del Domingo de Ramos, las damas asistan a las ceremonias religiosas con vestido de tinte de oro pálido, con castillo y leones, cerrado hasta el cuello y de falda larga.

El adorno de la cabeza podrá ser variado e indistintamente se llevará mantilla blanca o negra.

No se importará trigo extranjero

La Junta Central de Abastos ha facilitado una nota negando exactitud a la noticia circulada anunciando que se va a importar trigo extranjero.

Declara que en tal sentido tampoco se ha dirigido a ella ninguna entidad oficial ni particular.

El Patronato de Relaciones Culturales

Esta tarde se reunió en el ministerio de Estado el Patronato de Relaciones Culturales.

El señor Yanguas explicó a los reunidos la finalidad que persigue el Gobierno al crear esta institución.

Se acordó nombrar presidentes honorarios a los ministros de Instrucción, Trabajo y Estado, presidente efectivo al duque de Alba, vicepresidente al señor Menéndez Pidal y secretario al señor Alonso Caro.

La institución «Francisco de Vitoria»

En el ministerio de Estado se reunió también esta tarde los miembros de la institución «Francisco de Vitoria», tratando del proyecto de Código sobre navegación aérea.

Disertación en la Academia de Jurisprudencia

Don Manuel Raventós, que en representación de la Academia de Jurisprudencia asistió al Congreso Internacional que se celebró el pasado año en el Palacio de la Paz de la Haya, dió cuenta hoy, ante un selecto auditorio, de aquel acto en una disertación en la Academia de Jurisprudencia.

Propuso, en razonados párrafos, los postulados para establecer una Escuela internacional de estudios jurídicos.

Se ha firmado una combinación consular

El rey ha firmado hoy una combinación de consules que afecta a Buenos Aires, Nueva York, Atenas y Dublín.

¡Esperar, es tan bonito!

Esperar—ha dicho alguien—es lo más bonito que hay bajo el cielo. Nosotros agregamos: si lo que se espera, es digno de que se espere... ¡A alguno de sus hijos predilectos, que dilapidó, quizás, fuera de su regazo, el tesoro de su genio, y que, ya con nieve en la cabeza y en el corazón, retorna al suspirado solar?

No. Se trata de otra «cosa» más prosaica, aunque más necesaria... Espera que se inaugure el tostadero

«PUERTO RICO»

GRAN VÍA, 18, para poder adquirir café, ¡caté! ¡Alegraos! Cuatro días no más faltan para tan fausto suceso.

El conflicto yanqui-mejicano

Para Buenos Aires se ha nombrado cónsul al señor Prieto Ríos.

Revista militar

Esta mañana el capitán general de la primera región pasó revista al regimiento de Infantería de Asturias núm. 1, en el cuartel donde se aloja.

La unificación del Derecho americano con España

En la Academia de Jurisprudencia continuó hoy la discusión sobre unificación del Derecho de las Repúblicas Hispano-americanas con España.

El presidente del Colegio de Doctores, general Francisco de Franciso, pronunció un discurso.

Recompensas por méritos de guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de recompensas por méritos adquiridos en campaña, en la que figuran varios ascensos de oficiales de Artillería.

Exposición de artistas españoles

Esta tarde, a las tres y media, se inauguró en los salones del Círculo de Bellas Artes la Exposición de artistas españoles organizada en pro de los damnificados de Cuba.

Al acto asistió el rey, varios ministros, aristócratas y las autoridades.

La dimisión del alcalde de Valencia

Esta mañana llegó de Valencia el alcalde de dicha capital, don Luis Ollag.

Este, a primera hora de la tarde, acudió al ministerio de la Gobernación, donde sostuvo una larga conferencia con el general Martínez Anido.

El motivo de su visita fué el de presentar la dimisión de su cargo, dimisión que no será aceptada en tanto no regrese el marqués de Estella.

El saludo en el Ejército y la Armada

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular declarando obligatorio el saludo en todos los jefes oficiales, clases y asimilados a sus superiores de cualquier cuerpo e institución del Ejército o la Armada.

Los suboficiales y sargentos serán saludados por todos los inferiores en el Ejército; los cabos por los individuos de su batallón y los oficiales del Ejército y Armada entre sí, con el fin de acentuar más el afecto y el compañerismo en los cuerpos del Ejército y la Armada.

Consejo de Sanidad

Bajo la presidencia del señor Fernández Caro se reunió hoy en el ministerio de la Gobernación el Consejo de Sanidad, para tratar de la reforma del estatuto de los Colegios Médicos.

Protesta contra los Estados Unidos

El catedrático de la Universidad de Valladolid don Camilio Barcia ha publicado una vibrante protesta contra los Estados Unidos por su intervención en Nicaragua y otras Repúblicas del Centro de América.

En breve, inauguración del HOTEL ESPAÑA, Príncipe, número 5.

LA BOLSA

COTIZACIONES Madrid 15

Interior, 67 05.
Amortizable, 5 por 100, 68 60
Amortizable, 4 por 100, 00 00
Banco de España, 000 00
Tabacos, 000 00.
Francos, 24 90.
Libras, 30 15.
Dólares, 0 00.
Liras, 00 00.
Francos suizos, 000 00.

HOTEL MIRAMAR

ALMUÑECAR

El mejor situado. Habitaciones confortables. Cocina sana.

GRAN REVISTA DE MODAS «La Moda Práctica»

NOTICIAS DE LA EXCURSION DEL JEFE DEL GOBIERNO

Preparativos de operaciones Tetuán 15

Para las operaciones que se han de realizar en breve se han establecido tres bases, de las cuales partirán las columnas. Se está haciendo abundante provisión de material.

Interrogado un alto jefe, ha declarado que es inevitable la operación; pues cuando la montaña no viene a nosotros, nosotros debemos ir a la montaña.

No se trata—añade—de más guerra, sino de batir a grupos aislados, que molestan con constantes agresiones.

Con los 12.000 fusiles que se calculan tienen los huídos, la paz de que disfrutamos no puede ser un hecho.

Hoy no tienen los rebeldes ningún jefe de abolengo que pueda levantar bandera, pero ya sabemos que no son siempre los combates sangrientos, ni los choques violentos, los que mantienen la situación de inquietud, sino las agresiones constantes de los huídos, que asaltan los poblados para robar.

Continúa diciendo que las columnas que intervendrán en las operaciones partirán de tres bases.

Terminó afirmando que reina tranquilidad ahora en la zona, y que en los alrededores del aduar de Harex, donde ayer se operó, no se ha advertido nada anormal.

El parte oficial Madrid 15

El parte oficial facilitado esta madrugada, dice así: «Ha llegado a Tetuán el general en jefe, haciéndose cargo del mando y del despacho de la Alta Comisaría.»

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE VERA

Pamplona 15

Hasta las tres de la madrugada estuvo reunida la sala del Consejo de guerra que ha entendido en la causa por los sucesos de Vera del Bidasoa, para deliberar.

Se dictó sentencia, que ha sido enviada al capitán general de Burgos.

Se asegura que el fallo es en un todo conforme con la petición fiscal.

Llegada de un vapor ruso Santander 15

Ha llegado el vapor ruso «Calber» procedente del país de los soviets.

Conduce cargamento de chatarra.

Está muy vigilado por la policía, que no permite desembarcar más que al capitán.

Dicho vapor permanecerá en este puerto cuatro días.

La Academia de Ciencias y Bellas Artes de Cádiz Cádiz 15

Esta mañana visitó a la infanta Isabel el comité de honor de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Bellas Artes de Cádiz para ofrecerle la presidencia de dicho comité.

Asistieron también a este acto el ministro de Instrucción, los embajadores de la Argentina, Cuba y Chile y el señor Torres Quevedo.

El señor Azúa, secretario del comité de honor, dió cuenta de los propósitos de éste de hacer más amplia la labor hispano-americana que viene desarrollando.

La infanta Isabel agradeció la designación y prometió contribuir a la labor cultural del comité.

La gripe en Badajoz Badajoz 15

La epidemia de gripe se ha extendido a 50 pueblos de la provincia.

Las autoridades sanitarias adoptan medidas para atajar la epidemia.

Anuncio de un gran ciclón Valencia 15

El Gobierno civil hizo público anoche que para hoy se anunciaba un gran ciclón.

La Comandancia de Marina dió los órdenes oportunos para que los barcos reforzaran sus amarras y suspendieran todos sus salidas.

Llegada del ministro de Hacienda Sevilla 15

Esta mañana llegó el ministro de Hacienda, dirigiéndose al palacio del marqués de Villafuentes, donde se aloja el presidente.

El viaje tiene por objeto entrevistarse con el marqués de Estella sobre el decreto de Obligaciones del Tesoro, que será sometido al rey.

Grandes inundaciones Bilbao 15

El violento temporal reinante está causando grandes estragos.

Se ha desbordado el río Cotario, quedando anegadas las Casas Consistoriales y numerosas casas del pueblo de San Julián de Musquet.

El viaje de Sanjurjo Algeciras 15

Llegó el Alto Comisario, siendo recibido por las autoridades.

El general Sanjurjo embarcó seguidamente en el cañonero «Lauria» para Ceuta.

El ferrocarril Jaén-Granada Jaén 15

Según manifestó el Gobernador civil, que ha regresado de la corte, la construcción del ferrocarril Jaén-Granada está incluido en lugar preferente en el plan ferroviario.

Accidente a María Noel Badajoz 15

En la carretera de San Juan, cerca de Almendralejo, volcó un automóvil ocupado por el director de Bellas Artes de Buenos Aires doctor Martín Noel, su señora y el secretario.

El accidente se originó a consecuencia de un choque con un carro.

Resultó con heridas graves el secretario don Federico Ramos.

El Congreso cerealista Valladolid 16

La comisión organizadora del Congreso cerealista, ha acordado celebrar el próximo Otoño entre el 25 de Septiembre y el 2 de Octubre.

Destroyers norteamericanos Valencia 15

Procedente de Marsella han llegado los destroyers norteamericanos «Toussen» y «Bresch», que permanecerán varios días en este puerto.

LA EXCURSION DEL JEFE DEL GOBIERNO

Se está haciendo abundante provisión de material.

Interrogado un alto jefe, ha declarado que es inevitable la operación; pues cuando la montaña no viene a nosotros, nosotros debemos ir a la montaña.

No se trata—añade—de más guerra, sino de batir a grupos aislados, que molestan con constantes agresiones.

Con los 12.000 fusiles que se calculan tienen los huídos, la paz de que disfrutamos no puede ser un hecho.

Hoy no tienen los rebeldes ningún jefe de abolengo que pueda levantar bandera, pero ya sabemos que no son siempre los combates sangrientos, ni los choques violentos, los que mantienen la situación de inquietud, sino las agresiones constantes de los huídos, que asaltan los poblados para robar.

Continúa diciendo que las columnas que intervendrán en las operaciones partirán de tres bases.

Terminó afirmando que reina tranquilidad ahora en la zona, y que en los alrededores del aduar de Harex, donde ayer se operó, no se ha advertido nada anormal.

El parte oficial Madrid 15

El parte oficial facilitado esta madrugada, dice así: «Ha llegado a Tetuán el general en jefe, haciéndose cargo del mando y del despacho de la Alta Comisaría.»

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

El marqués de Estella también visitó el local de la U. P. y el Círculo de Labradores, siendo agasajados en ambos centros.

Por la noche asistió a una representación en el teatro de San Fernando.

CALEFACCION IDEAL Estufa J.M.B. PIDASE EN FERRETERIAS

Extranjero

Milhechor detenido París 15

La policía ha detenido a un individuo que se ha comprobado es uno de los autores del robo de 30.000 pesetas cometido en la fábrica de Ardiser.

Otro sujeto llamado García Velasco y natural de Bilbao, ha huído a España.

Los estragos de la gripe Londres 14

La epidemia de influenza adquiere mayores caracteres de gravedad.

El número de defunciones ha pasado esta semana del doble de la anterior.

Presidente de la Alta Cámara París 15

Por gran mayoría de votos ha sido elegido presidente de la Alta Cámara Paul Douver.

Cómo fueron velados los restos de Krassine

Recientemente falleció en Londres el embajador de los Soviets...

El cuerpo fué depositado en el centro del inmenso vestíbulo del palacio Chesham...

AVISO

Se participa al público, que el Estanco del Correo ha sido trasladado a la Gran Vía n.º 4...

EN LA DIPUTACION

El ferrocarril Granada-Jaén. Contestando una carta del presidente de la Diputación...

El té en honor del Ministro. La Diputación provincial, dado el reducido espacio del local...

LA FAVORITA. Mesones, 49. Precio Fijo. La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías...

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE. El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO.

—¿Qué te pasa, «Rubi»?—dijo el marqués llamándole al orden. El noble animal oyó la voz de su amo y comprendió...

1.º ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Julián Fernández Muñoz DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA. Quo falleció pladosamente en el Señor el día 18 de Enero de 1926.

Sección religiosa Noticias generales

Santo del día.—Santos Marcelo y Fulgencio. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Dominica...

MARAVILLOSO INVENTO. La Fotografía en colores naturales. La sociedad «IBERO FOTO-COLOR»...

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL. Observatorio del Aeródromo Dávila.—Altitud 687m. DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. CONSULTA: De preferencia, de una a dos...

MAQUINARIA AGRICOLA. Motores a gasolina y aceites pesados. MAQUINARIA INDUSTRIAL. Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes...

Casino Principal. Esta tarde, a las cinco, se dará un té en los salones del Casino Principal. Preguntas y respuestas. En la calle, y por cartas, me preguntan los admiradores del «balcón granadino de San Cristóbal»...

Subasta voluntaria. El día 31 del corriente, a las doce de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de don Felipe Campos...

Crème Simon. Tendrás siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la CRÈME SIMON PARIS.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocado...

DR. MEGIAS. Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta, diaria, de 2 a 4 Carrera de Geul, 77.

MAQUINARIA AGRICOLA. Motores a gasolina y aceites pesados. MAQUINARIA INDUSTRIAL. Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes...

Marqués Eduardo de Coulange, Calle de Babilonia. Cinco o seis voces exclamaron sucesivamente: —¡Es un marqués!

EL ACEITE DE RICINO GOLOSO. NUMEROSAS ESTADISTICAS atestiguan que después de las fiestas tradicionales de Navidad, Año Nuevo y Reyes, es cuando enferman más niños...

Sucesos locales Noticias militares

Niño con quemaduras. En el pueblo de Pulianillas dió una caída sobre una lumbrer el niño de diez meses Miguel Vázquez Roldán...

Anciana maltratada. Ayer denunció en la Comisaría la anciana de sesenta años, Encarnación Puertas Molina...

Caído de un andamio. Trabajando ayer en la obra de la Escuela Normal de Maestros, se cayó de un andamio el albañil Juan Gómez Sánchez...

Huésped que no paga. Ezequiel Mantas Baena denunció anoche en la Comisaría que durante mes y medio ha tenido hospedado en su casa a Ricardo Ferrer Estrada...

Espectáculos. Olympia. Hoy domingo, a petición del público, se proyectará por última vez la superproducción titulada «La Bohème». Salón Regio. Programa para hoy: Formidable éxito de la selección Empt. Verdguer titulada «Echando Chispas».

Folleto de El Defensor. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sopena. Editor. Proveza, 93 a 97 BARCELONA. EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Riehebourg. Traducción por J. Zamacois. Número 68.

VIDA DEPORTIVA

Nuevas modalidades en el arbitraje de fútbol

Es de interés lo que el crítico Pedro Rico dice al ocuparse de este asunto:

«Últimamente se va apreciando en los arbitrajes una tendencia que sólo elogios merece. Aún no ha llegado a sentarse del todo entre nosotros, pero debe tenderse a que se introduzca como costumbre altamente justa y esencialmente favorecedora de la belleza del juego, que muchas veces quiere rapidez, continuidad, sin las intermitencias producidas por el castigo de faltas nimias, de las cuales sobreviene a menudo un enervamiento de los jugadores.

La penalización de faltas en momentos críticos de juego, merece también un completo cambio de frente, una sutilización parecida, de cuyo afinamiento puede nacer una mayor justicia en el arbitraje.

Vamos a explicarnos. Hasta ahora fué siempre costumbre castigar a rajatabla toda falta ocurrida en el terreno peligroso: en el área de penalty. No solamente nos referimos a «manos», sino también a zancadillas, agarradas u otra obstrucción parecida. Sobrevenía el consabido penalty. Y se metía o no el balón. Pero el ataque era abortado. El peligro del goal inminente desaparecía.

La nueva modalidad arbitral que comienza a extenderse y debe ser regla general, consiste en que el árbitro refrena por un momento en su memoria la falta cometida, pero

espera la sucesión de la jugada para raciocinar si conviene más al equipo atacante la señalación y ejecución del castigo, o la continuación de la jugada, que tal vez puede traducirse en goal.

El goal es la máxima pena para el equipo que faltó. Puede no serlo el penalty que castigue la falta cometida. Si ésta se castiga, no llega a cristalizar en tanto el avance. Pero el penalty tampoco es un goal seguro. Pierde, pues, el equipo ofendido. Esto es una injusticia.

Que la ley de fútbol anime esta jurisprudencia de «cautela», lo dice el artículo del penalty, donde se sobreentiende que si un jugador del bando castigado se moviera, no se anulará la jugada más que en el caso de no ser convertida en goal.

En suma, que debe tenerse muy

en cuenta que nunca un castigo puede servir de alivio al bando a quien se aplica. Ahora sucede muchas veces esto. La tendencia a entender así el castigo y a no aplicarlo cuando no haciéndolo se favorece al equipo que fué ofendido por la falta del equipo atacado, merece en el buen sentido de las leyes del arbitraje que se extienda y se convierta en cosa general.

La introducción de esta jurisprudencia como cosa obligada para todos los árbitros, la de ahorrarse el silbar faltas nimias para no parar el juego y la eliminación de la orden de puesta en juego de la pelota después de cometida una falta, con variaciones de táctica que los árbitros deben introducir en sus arbitrajes.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes

Sala de lo civil. Juzgado de Jaén. El Banco de España con don Juan Milla Robles, sobre reposición; abogado, señor Camacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado. El Banco de España, sobre apelación de un auto; abogado, señor Camacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril, contra Francisco Jiménez, por tenencia de armas; abogado, señor Acosta; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Loja, contra Francisco Zamora Avila,

por tenencia de armas; abogado, señor Guglieri; procurador, señor Romero; secretario, señor Alonso. Juzgado del Salvador, contra Maximino García Pardo, por estafa; abogados, señores Escobar y Reyes González; procuradores, señores Herrera y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Sentencias Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Motril, contra Juan Rueda Coca, por tenencia de armas, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Del Juzgado de Loja, contra Antonio Ayllón Bandrés y Salvador Arrebola Henestrosa, por el delito de tenencia de armas, se les condena a la pena de un mes y un día

y cien pesetas de multa a cada uno de los procesados. Se absuelve por igual delito y mismo Juzgado a José González Vivas.

Contra Juan Albea Murcia, en causa del Juzgado del Campillo, por el delito de lesiones, se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 145 pesetas de multa.

Pleito

Del Juzgado de La Carolina se ha recibido en esta Audiencia el pleito entre D. Juan Murga y Poncibet con los albaceas y herederos de doña Dolores Murga y Poncibet, sobre reclamación.

RAPIDAMENTE SABAÑONES desaparecen los con RESOPON LANOLINA. Pídanse en todas las farmacias.

REGALO 2.000 BICICLETAS

“CONDORY” PARA PROBAR LAS BONDADES DE LA PRIMERA MARCA BELGA

PUESTA EN SU CASA

138 PTAS. DE CAMINO: 142 PTAS. DE CARRERA:

Cuadro 55—57—59 cms tubos estirados sin soldadura, yantas y guarda barro acero, color que pidan con dos, filetes oro, pedalier nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles descotados, rueda libre, cadena, pedales doble freno y guidón, tipos ingleses, bomba y herramientas. Neumáticos Dunlop, Pergougan, Hutchinson, etc...

Cuadro 57 y 59 cms. tubos acero estirados sin soldadura, yantas acero, color que pidan con dos, filetes oro, pedalier nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles descotados, rueda libre, doble freno, cadena, pedales y silla de carrera Franco belga, bomba y herramientas. Neumáticos 1.ª clase. Con tubulares 6 pesetas de suplemento.

PAGO.—La mitad del valor enviado con el pedido por intermedio del BANCO HISPANO AMERICANO, corresponsales de nuestros Banqueros el CREDIT ANVERSOIS, Bureau D'Bruxelles. La otra mitad a la entrega de la bicicleta libre de todo gasto por nuestro Agente de Aduana, puesta Estación ciudad del comprador, con boleta de garantía por 5 años contra todo defecto de construcción.

Pídala hoy mismo y economice

Comprándola directamente a la Fábrica

7 veces MAS que andando a pie por pérdidas de tiempo y calzados 11 veces MAS que andando en tranvía

ETABLISSEMENTS CONDORY. Etterbeek 1—BRUXELLES—BELGIQUE. ECONOMICE 200 pesetas, utilidad del intermediario.

Advertisement for 'La Lechera' condensed milk. Includes an illustration of a woman with a child and text: 'Madres ¿Podeis decir lo mismo de vuestros hijos? —¡Como se conoce que lo alimenta bien! En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs. —Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío con leche condensada "La Lechera". Es la mejor leche para niños y personas mayores porque es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar. Leche Condensada "La Lechera" Pídan muestras y folletos a la Sociedad Nestlé (Anónima Española de Productos Alimenticios) Vía Layetana, 41 - Barcelona'

Advertisement for hernia treatment. Title: 'LOS PELIGROS DE LA HERNIA RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos.' Includes text about the BOER method and a list of agents in various cities like Granada, Loja, Málaga, etc.

Advertisement for BOVRIL. Title: 'Un Secreto De Buena Cocina'. Includes an illustration of a BOVRIL can and text: 'Dentro de la botella de Bovril hay sustancia, poder, vida para infundirlos a los manjares más exquisitos. Cuando más grande sea la botella que Vd. compre, más economía encontrará en la cocina y demás usos. BOVRIL se despacha en botellas de 1, 2, 4, 8 y 16 oz. inglesas. Agentes-importadores para España, excepto Cataluña: A. CONRAD y Cia. S. en C. Apartado No. 12, BILBAO.'

Advertisement for AEG electric fans. Title: 'AEG Ibérica de Electricidad, S. A. GRANADA.—GRAN VÍA, 12'. Includes an illustration of an electric fan and text: 'Estufa núm. 52,200 PRACTICA, ECONOMICA, ELEGANTE'.

Advertisement for NOGAT rat poison. Title: '“NOGAT” PRODUCTO ESPECIAL MATA RATAS'. Includes an illustration of a rat and text: 'El mata-ratas "NOGAT" constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a cincuenta céntimos el paquete en Granada: Farmacia y Droguería San Gil, Droguería Martínez Juliá, Agente Vidal y Ribas, Moncada 21. Barcelona. La Granadina de Industria y Comercio y Farmacia Salanova, de Motril; en Loja, M. Cardnete.'

Advertisement for 'LA CARMELA' hair treatment. Title: 'CANAS Invento maravilloso'. Includes an illustration of a bottle of 'LA CARMELA' and text: 'para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia "LA CARMELA". no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano. VENTA: Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago y sucesor de Barcelona Calle 32, donde dirigirá la correspondencia. Isla de Cuba pídanse con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, República Argentina en todas partes. Cuidado con las imitaciones y falsificaciones. SANTIAGO'

Advertisement for 'Radio Lot' batteries. Title: 'NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica. LOT tendréis luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio. Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados.'

Advertisement for 'Hijos de Enrique Sánchez' chocolate shop. Title: 'CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez'. Includes text: 'Zalleres de Ebanistería y Carpintería DE EMILIO HERNANDEZ BARREDO SAN MATEAS, 25 CONSTRUCCION DE MUEBLES DE TODOS ESTILOS. ESPECIALIDAD EN ARTE ESPAÑOL. Precios sin competencia. Proyectos y presupuestos gratis. VENDO Plantas olivo uiriblanch de Lucena, superior. Producen a los tres años. Precio cada planta sobre vagón Lucena 0'25 pesetas. Para informes, Felipe Pineda, calle Flores, 7, Santafé. 70 PESETAS SEMANALES Trabajos fáciles en familia. Cualquier localidad ofrece ITA-LOIBERICA Apartado de Correos 4.068 Madrid. Garage Granada Cetti Merien, 3. Tel. 309. Automóviles de alquiler de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª categoría Autos cerrados y abiertos.'

Advertisement for 'Indicador Económico'. Title: 'INDICADOR ECONOMICO Sección especial por palabras De 1 a 8 palabras 30 cts. Cada una más, 5 cts. ALQUILERES Se desean dos huéspedes en familia. Gracia 40. Joven, carrera, desea sostenner correspondencia con señorita granadina. Nostalgie.—N. P. Jiménez.—Tineo, Asturias. PAPER periódicos atrasados, vendemos en este diario. TRASPASO tienda comestibles buen sitio, precio económico. Tiene vivienda apropiada carnización cerdos. Razón, Horno del Espadero, 17, esquina a calle San José. VARIOS ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. Deseo dos huéspedes en familia, precio módico. Lucena, 6, 3. Laboratorio fotográfico modelo. Material, procedimientos novísimos. Esmero, rapidez, trabajos industriales. Venta películas, postales de Granada. Francisco Gallegos, Gómez, 33, 1.'

Advertisement for 'Aceite de Ricino "BOLOS"'. Title: 'Aceite de Ricino "BOLOS" En el envase más práctico. PRECIO: 1 peseta cada vasito. Pídanse en todas las Farmacias. LA GRIPE SE TRASPASA una fonda de las mejores y más acreditadas, calle Navas. Para tratar, en la barbería de la misma calle. Venta de fincas Un cortijo en las cercanías de Granada con 7.600 olivos, molino aceite, tiene carril. Otro ídem con 2.000 olivos, alameda, riego abundante, clima altura (1080 m.), carril, agua potable, a 12 kilómetros de Granada. Un molino aceite con prensa hidráulica, tiene casa para verano. Detalles, en la Notaría de don Antonio Puchol, Reyes Católicos, 26. Pida V. un número de muestra, gratis, de la "La Moda Práctica" MEJOR REVISTA

Advertisement for 'ZAPATERIA ALHAMBRA'. Title: 'ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende'